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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ У 8 КЛАСІ 

Власюк Т. Г.магістрант, Грицай Н. Б. д. пед..н., професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У статті проаналізовано значення інноваційних технологій навчання біології. 

Виокремлено та схарактеризовано інтерактивні технології. Розкрито результати 

педагогічного експерименту щодо впровадження інтерактивних технологій у навчанні 

біології у 8 класі. 

Ключові слова: методика навчання біології, інноваційні технології, інтерактивні технології, 

педагогічний експеримент. 

 

Постановка проблеми, її зв’язок з важливими науковими та 

практичними завданнями. У Національній доктрині розвитку освіти 

України у XXI столітті головним напрямом реформування і вдосконалення 

освітнього процесу є підготовка освічених людей, висококваліфікованих 

спеціалістів, здатних до творчої праці, професійного розвитку, освоєння і 

впровадження сучасних технологій; це розвиток інтелектуально, 

культурно, духовно, соціально, фізично розвиненої та морально багатої 

особистості, здатної діяти, розвиватися, шукати і відкривати нове. 

Все вище перераховане неможливо без вдосконалення і 

перетворення освіти, відмови від традиційного навчання та переходу до 

інноваційного. Адже саме інновації – це не що інше, як прорив, прогрес, 

щось нове, цікаве та перспективне.  

Тому, актуальність дослідження обґрунтовується бажанням 

найкращих науковців та вчителів до поліпшення умов освітнього процесу 

у школі та впровадження новітніх технологій навчання, зокрема й 

інноваційних. 
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Аналіз останніх досліджень та публікацій із проблеми. Вивченням 

та аналізом інноваційного навчання займалися і займаються багато вчених-

методистів, психологів, педагогів, науковців, серед них найвідомішими є: 

В. Шаталов, В. Сухомлинський, Є. Ільїн, О. Біда, Г. Вокошина, О. Пометун 

[8], Г. Коберник, Н. Баліцька, Л. Пироженко, О. Арламов, М. Бургін, 

В. Журавльов, А. Мартинець [6], К. Баханова [1], О. Глотова, І. Гейко [2], 

Г. Сиротенко [9], О. Пєхота, Г. Цукерман, О. Ярошенко. Тому на сьогодні є 

потреба з’ясувати роль інтерактивних технологій у формуванні та 

становленні активної взаємодії концепцій учитель-учень, учень-учень. Ця 

проблема є однією з актуальних у сучасному освітньому процесі. 

Мета дослідження – обґрунтувати та довести ефективність 

використання інноваційних технологій навчання на уроках біології у 

закладах загальної середньої освіти. 

Виклад основного матеріалу. Найперспективнішим способом 

реалізації завдань сучасної школи є використання інноваційних технологій 

– сукупності педагогічних методів, що орієнтуються на використанні 

нових знань, підвищенні ефективності процесу пізнання та виведення 

самої освіти на більш високий рівень . 

Використання інтерактивних технологій навчання має таку мету: 

створення комфортних умов навчання, за яких учень відчуває свою 

успішність, значущість; індивідуалізація під час процесу отримання знань і 

сприйняття навчальної інформації; залучення учнів до активного 

усвідомлення нової інформації, розвиток навичок рефлексії; формування 

навичок діалогового спілкування, критичного мислення і самостійності.  

Природничі науки, зокрема біологія, є основним предметом у 

формуванні в дитини цілісного світогляду, екологічного способу 

мислення, здорового способу життя. А оскільки проблеми екології, 

проблеми здоров’я людини зокрема і суспільства в цілому, проблеми 

гармонійного розвитку суспільства є основними, доцільно розглядати 
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предмет «Біологія» як основний компонент загальної середньої освіти. 

Саме для того, щоб зробити уроки цікавими, а навчання цілеспрямованим, 

важливо використовувати новітні технології навчання, а саме – 

інтерактивні. 

Із різноманітності інтерактивних вправ [4; 9] виокремимо 

найпоширеніші з них. Н. Суворова виділяє різні форми групової роботи: 

„велике коло”, „вертушка”, „акваріум”, „мозковий штурм”, „дебати” [11]; 

О. Ісаєва – „рольові ігри”, „семінар”, „засідання прес-клубу”, „мозкова 

атака”, „дискусія” [5]; Л. Півень розглядає такі інтерактивні технології: 

„робота в парах”, „займи власну позицію”, „робота в малих групах”, 

„мозковий штурм”, „розігрування ситуації”, „коло ідей”, „акваріум” [7]; 

А. Гін пропонує такі види робіт у групах: „спіймай помилку”, „прес-

конференція”, „своя опора”, „мозковий штурм” [3, с. 28.].  

Всі вище перераховані інтерактивні вправи і методики лежать в 

основі проведення педагогічного експерименту для визначення впливу 

інтерактиву на успішність навчання та ефективність засвоєння нового 

матеріалу учнями. 

Сутність експерименту полягала в застосуванні інтерактивних вправ 

та методів під час уроків з біології. Дана методика дає змогу реалізувати 

навчальний матеріал шляхом використання:  

- дидактичних ігор та розвивальних навчальних завдань;  

- завдань проблемного та дослідницького характеру;  

- викладу окремих блоків навчального матеріалу засобами ІКТ;  

- впровадження у навчальну діяльність системи практичних 

завдань, спрямованих на вироблення практичних умінь і навичок.  

Педагогічний експеримент проведено у три етапи.  

1. Констатувальний експеримент проводився з метою визначення 

первинного рівня знань учнів. 
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2. На формувальному етапі експерименту викладання у 8-Б класі 

здійснювалося за розробленою нами методикою із застосуванням 

інноваційних педагогічних технологій, які передбачали підвищення 

ефективності формування знань та вмінь учнів, а у 8-А класі – за 

загальноприйнятою (традиційною) методикою.  

3. Контрольний експеримент проводився для визначення 

ефективності запропонованої системи навчання в ході вивчення предмету 

«Біологія». Було проведено контрольний зріз знань в обох класах після 

формувального експерименту.  

З метою об’єктивного оцінювання знань і вмінь учнів з 

використанням інтерактивних технологій виокремимо їх окремі 

компоненти. На наш погляд вони можуть бути такими: рівень теоретичних 

знань та їх обсяг; рівень практичних умінь та їх обсяг; рівень творчого й 

самостійного вирішення завдань. 

На початку експерименту в експериментальному 8-Б класі 

переважають учні з достатнім рівнем знань 57%, а в контрольному 8-А 

класі цей показник становить 43%, проте теж є домінуючим. Але у 

експериментальному класі відсутні учні, показник знань яких є низьким, а 

у контрольному класі таких учнів 3, що становить 10% від загальної 

кількості. 

Після проведення уроків за інтерактивною технологією у 

експериментальному класі та традиційно у контрольному, ми повторно 

визначили рівень засвоєння знань в обох класах. 

За підсумками експерименту ми знову розподілили учнів обох класів 

за рівнями знань. Згідно результатам, видно, що після формувального 

етапу експерименту високий рівень знань спостерігається у 40% учнів 8-Б 

експериментального класу, і у 27% учнів контрольного 8-А класу. 

Достатній рівень по 50% від загальної кількості учнів обох класів. 

Середній рівень знань відзначений в 10 і 20% учнів відповідно у 8-Б та 8-
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А. Низький рівень відсутній у експериментальному класі та становить 

всього 3% у контрольному.  

Таким чином, після проведення педагогічного експерименту рівень 

знань у окремих учнів контрольного класу дещо змінювався (відносно 

початкових даних): кількість учнів із низьким рівнем знань зменшилась, із 

середнім рівнем знань залишилось 20%, із достатнім рівнем збільшились 

на 7%, із високим рівнем знань становить 27%, у порівнянні з початковими 

20%. Дещо інша картина спостерігається в експериментальному класі. Тут 

після введення експериментального чинника продуктивність навчання 

окремих учнів суттєво змінилася. На 13% збільшилася кількість учнів, що 

мають високий рівень знань, кількість учнів з достатнім рівнем знань 

становить 50%, зменшилась кількість учнів із середнім та відсутні учні з 

низьким рівнем знань. 

Порівняння показників за рівнями навчально-пізнавальної діяльності 

учнів контрольних і експериментальних класів засвідчило перерозподіл 

учнів у напрямі підвищення відповідних показників після вивчення 

програмних тем саме в експериментальному класі, проте в контрольному 

класі такий перерозподіл був незначний. 

Таким чином, застосування інноваційних педагогічних технологій у 

викладанні біології є педагогічно доцільним. Впровадження означених 

технологій, методів і прийомів навчання сприяє підвищенню рівня знань 

учнів та рівня сформованості необхідних компетентностей. 

Результативність використання таких занять в освітньому процесі дуже 

висока, оскільки вони є найпотужнішим важелем підвищення рівня знань 

учнів, через що, зрештою, є дієвим способом підвищення якості 

формування вмінь та навичок школярів . 

Отже, у висновку можна сказати, що інтерактивні технології не 

тільки позитивно впливають на процес засвоєння навчального матеріалу, а 
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й сприяють інтересу та зацікавленості в учнів до предмету і до навчання 

загалом. 
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